
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 2  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  21 กุมภาพันธ  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายพลากร  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
12.  นายสุรพงษ  พลซ่ือ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

22.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
26.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
27.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
28.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 

ผูลาประชุม 
1.  นายวิรัตน               ภตูองใจ                     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
2.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางเพ็ญศรี  แสงดารา  ตำแหนง  ปลัด อบจ.กส. 
7.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
8.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
9.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
13.  นางลำดวน  พรเรืองวงศ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ รก.ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

14.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

15.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นายสุทธิสม ญาณผาด  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
19.  นายเทพนิมิตร บรรณสาร  ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
20.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
21.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
22.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
23.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
24.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
25.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
26.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
27.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
28.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
29.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
30.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
31.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
32.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
33.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
36.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
37.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 



 3 

38.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
39.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
40.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
41.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
42.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
43.  นายยศพล   โคตะวินนท  ตำแหนง  พนักงานขับรถยนต 
44.  นายวินิจ    ยลพันธ   ตำแหนง  พนักงานขับรถยนต 
45.  นายนิพนธ   ปรีจิตร   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
 

 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 

เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
(นายสุนันท  โคตะวินนท) องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ประจำท่ีบัลลังก จากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ  เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1  คร้ังท่ี 2  ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที ่1       เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ  

1.1  ขอเชิญทานสมาชิกสภาในเขตอำเภอเมืองกาฬสินธุ รวมกิจกรรม    
จิตอาสาพัฒนาเน่ืองในวันสำคัญของชาติไทย  ในวันศุกรท่ี 24  กุมภาพันธ  
2566  เวลา  09.00 น.  ณ หนองไชยวาน ตำบลกาฬสินธุ อำเภอเมืองกาฬสินธุ 
จังหวัดกาฬสินธุ  

1.2  ขอเชิญทานสมาชิกสภารวมเปนเกียรติตอนรับคณะกรรมาธิการ
แกปญหาความยากจนและลดความเล่ือมล้ำ วุฒิสภา  ในวันศุกรท่ี  24 กุมภาพันธ  
2566  ต้ังแตเวลา 09.00 น. เปนตนไป  ณ  หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ  80 
พรรษา มหาราชา ขอเชิญทานสมาชิกสภารวมเปนเกียรติตอนรับคณะกรรมาธิการ 
ในวัน เวลา และสถานท่ีดังกลาวดวยนะครับ  

1.3  เร่ือง ขอเชิญรวมเปนเจาภาพสวดพระอภิธรรม 
ดวย นางพยอม พันเดช อายุ 68 ป  มารดาของนางจารุวรรณ  พันเดช  

สมาชิกสภาองคการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขต 1 อำเภอยางตลาด 
จังหวัดกาฬสินธุ  ถึงแกกรรม เม่ือวันท่ี 18 กุมภาพันธ 2566  โดยต้ังศพบำเพ็ญ
กุศล  ณ บานเลขท่ี  140  หมูท่ี  4  บานโนนสูง ตำบลโนนสูง อำเภอยางตลาด 
จังหวัดกาฬสินธุ  จึงขอเชิญทานสมาชิกสภาทุกทาน  รวมเปนเจาภาพสวดพระ
อภิธรรมในวันท่ี  21  กุมภาพันธ  2566  เวลา 18.00 น. เปนตนไป  
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1.4  เร่ือง ขอแนะนำขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   

ดำรงตำแหนงสายงานผูบริหาร 
นายศิริชัย  ปุริสาย  ตำแหนง  ผูอำนวยการโรงเรียนนาเชือก 

วิทยาคม 
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอแสดงความยินดี 

กับทุกทาน ดวยนะครับ  
เชิญทานผอ. ศิริชัยครับ กลาวพบปะผูเขารวมประชุมครับ เชิญครับ 

 
นายศิริชัย  ปุริสาย  เรียนทานเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
(ผอ.รร.นาเชือกวิทยาคม) ทานคงเดช เฉิดสถิตย ทานณัฐวัชต  พิมพะนิตย รองประธานสภาองคการบริหาร 

สวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ทานวิสาขา ภารประดิษฐ รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ทานคณะผูบริหารทุกทาน กระผมนาย ศิริชัย  ปุริสาย ตำแหนง ผูอำนวยการ
โรงเรียนนาเชือกวิทยาคม ตำบลนาเชือก อำเภอยางตลาด จังหวัดกาฬสินธุ ไดรับ
โอนยายจากโรงเรียนกีฬาจังหวัดพังงา นะครับซ่ึงไดรับโอกาส ไดมาดำรงตำแหนง
โรงเรียนนาเชือกน้ี ขอกราบขอบพระคุณทานนายกนะครับท่ีใหโอกาสผมไดกลับมา
ปฏิบัติหนาท่ีในบานของตัวเอง ครับสำหรับผมก็จะนำความรู ความสามารถในการ
ท่ีไดมีประสบการณในการดำรงตำแหนงอยูท่ี อบจ.พังงา ครับแลวก็จะปฏิบัติหนาท่ี
ตามนโยบายของทานนายก  ฝายบริหารทุก  ๆครับ ขอบคุณมากครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูอำนวยการ ทานศิริชัย ปุริสาย นะครับ   ท่ีมาเปนครอบครัว แลวก็ 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  มาพัฒนา ลูก  ๆหลาน  ๆของเรา ของโรงเรียนในสังกัด อบจ.กาฬสินธุ นะครับ  

แลวก็ขอเสียงปรบมือใหทานอีกคร้ังหน่ึง ครับ                                                                            
 

ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  2566   

    วันอังคาร ที่  14  กุมภาพันธ  2566 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   

 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสาวกุหลาบ  พิศวงค  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก  ทานรองนายก คณะผูบริหาร      
ทานหัวหนาสวนราชการ  และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉัน         
นางสาวกุหลาบ พิศวงค สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต 
อำเภอ     หวยผ้ึง คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดมาประชุมกันเพ่ือ
ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  
ประจำป  2566  วันท่ี  14  กุมภาพันธ  2566  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงาน
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การประชุม เม่ือวันท่ี  20  กุมภาพันธ  2566  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิก
ไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี 
เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการ
แกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับ ทานคณะกรรมการตรวจรายงานประชุม  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  2566   
    วันอังคาร ที่  14  กุมภาพันธ  2566 หรือไมครับ  

ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  2566 

    วันอังคาร ที่  14 กุมภาพันธ 2566 
 
ระเบียบวาระที่ 3  ญัตติ 

3.1 เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณเพื่อตั้งจายเปนรายการใหม                    
จำนวน  2 รายการ  รวมเปนเงิน 6,096,000  บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดเสนอญัตติขออนุมัติโอน 
งบประมาณเพ่ือต้ังจายเปนรายการใหม  จำนวน   2  รายการ  รวมเปนเงิน 
6,096,000.- บาท (หกลานเกาหม่ืนหกพันบาทถวน)  ไปแลวน้ัน 

เพ่ือใหการพิจารณาเปนไปดวยความรอบคอบ ถูกตอง ตามระเบียบ 
กฎหมายท่ีกำหนด นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จึงขอถอนญัตติ
ดังกลาว เพ่ือใหสภาพิจารณายินยอมใหถอนญัตติตอไป 

 
ประธานสภาฯ    ตามท่ีทานนายกไดเสนอถอนญัตติไปแลวน้ัน  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547  (แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 2   

พ.ศ. 2554)  ขอ  55  การขอถอนญัตติหรือคำแปรญัตติ หรือการแกไขขอความ
ในญัตติรางขอบัญญัติซ่ึงเปนเหตุใหเปล่ียนหลักการของรางขอบัญญัติ การขอถอน
ช่ือจากการเปนผูรับรองหรือจากการเปนผูรวมกันเสนอญัตติจะกระทำเม่ือใดก็ได 
เวนแตญัตติน้ันไดจัดเขาระเบียบวาระแลว ตองไดรับความยินยอมจากท่ีประชุม
สภาทองถ่ิน หรือคำแปรญัตติในช้ันคณะกรรมการแปรญัตติตองไดรับความยินยอม
จากท่ีประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ  
-  กอนท่ีจะขอมติท่ีประชุม 

    -  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ  ผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
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เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) รวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 22 ทานครับ ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานเลขานะครับ  22 ทาน ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร)   มีสมาชิกทานใด ยินยอมใหทานนายกถอนญัตติ  โปรดยกมือขึ้นครับ 

  -  20 เสียง 
  -  มีสมาชิกทานใด ไมยินยอมใหทานนายกถอนญัตติ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง  จำนวน 2 เสียง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ                  
          ที่ทานนายกเสนอ นะครับ 
 

3.2  เรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป  
                           งบประมาณ พ.ศ. 2566 จำนวน 3 รายการ เปนเงิน  1,497,000 บาท 

-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    -  เชิญทานนายก เชิญครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ
อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ ดังน้ี กองชาง แผนงาน 
อุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง คา
กอสรางส่ิงสาธารณูปการ จำนวน 3 รายการ เปนเงิน 1,497,000  บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563  ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เชิญครับ  
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นายเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัด เขต อำเภอเมืองครับ ทานประธาน ในคำขอเปล่ียนแปลง ขอ
ทานผูบริหารในคร้ังน้ี ก็โดยภาพรวม ถือวามีเหตุ มีผลครับ  แตวาในขอ ถนน คสล. 
คำเหมือดแกว หวยเม็ก ครับจากความกวาง 5 เมตร เปล่ียนแปลงใหมเหลือ 4 
เมตร อันน้ีคือความกวางทานประธาน ครับในการประชุมคร้ังท่ีผานมา เพ่ือน
สมาชิกหลายทานก็ถนน คสล.ขององคการบริหารสวนจังหวัด ควรท่ีจะ กวาง 5 
เมตร ข้ึนไป ถามีเหตุจำเปนก็ 4 เมตร แตวาตรงน้ีทานไมไดใหเหตุใหผลไว ตรงน้ีวา
ทานมีเหตุอะไรทำไมถึงเวลาสำรวจ 5 เมตร แตเวลาทำจริง  ๆเหลือ 4 เมตร ทาน
ประธานอันน้ีขอเหตุขอผลทานประธานจากทานผูบริหารดวยครับ  

 
ประธานสภาฯ    มีทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ กับญัตติท่ีทานนายก  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เสนอ นะครับ ขอแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง นะครับ มีทานสมาชิกทานใดประสงค 

จะอภิปรายไดหรือไมนะครับ เชิญทานสุรพงษ ครับ ครับมีอะไรครับ 
 
นายสุรพงษ พลซื่อ  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมสุรพงษ พลซ่ือ นะครับ เพ่ือความถูกตอง  

เพ่ือท่ีจะไมไดเขาสภาอีกคร้ังหน่ึงนะครับ ในหนา 2 เพ่ือจายเปนคาปรับปรุงถนน
ลูกรัง สายบานหวยแสงนะครับ ผมดูปริมาณเงินเทาเดิม ระยะทางแตกตางกัน 
ความกวางเทากัน แตจุดพิกัดเร่ิมตน ส้ินสุดท้ัง 2 ขอความน้ี มันเหมือนกัน ซ่ึงมัน
ยอนแยงกัน ในระยะทาง กับปริมาณลูกรัง ขอใหช้ีแจงตรงน้ีดวยครับ  

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานคงเดช ครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เชิญครับ  
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  เรียนทานประธานครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตย ครับ กมลาไสย เขต 2 คงจะเปนขอ 

เดียวกับท่ีทานสุรพงษนะครับ ขออนุญาตท่ีเอยนามปรับปรุงถนนลูกรังสายบาน
หวยแสง หมู 1 ภูปอ อำเภอเมือง บานโคกเจริญหมู 2 ตำบลนามะเขือ ตรงท่ีผม  
ดูก็คือระยะทางตามความเดิม 3,150 ขอความใหมระยะทาง 3,640 กิโลเมตร 
ปริมาตร ลูกรัง ตามขอความเดิม 1890 ลูกบาศกเมตร แตอันใหมก็คือ 2,184 
ลูกบาศกเมตร ท้ังระยะทางและปริมาตร มันเพ่ิมข้ึนแตงบประมาณยังเทาเดิม  
ครับน่ีคือขอสงสัยวา มันทำไดหรืออยางไรครับทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูอภิปรายนะครับ ขอบคุณ 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทาน 

ผูบริหารไดตอบขอซักถาม แลวก็ขอสงสัยของทานเกรียงศักด์ิ ทานสุรพงษ และ
ทานคงเดช ครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน ตามท่ีผูบริหารไดเสนอญัตติขออนุมัติแกไข 
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เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายจำนวนท้ังส้ิน 3 โครงการน้ัน ก็จะให
ขยายความในบริบทท้ังแตละโครงการโดยท้ังปริมาณแลวก็ในสวนของพิกัดหรือวา
ในสวนของรายละเอียดตาง ๆ ท้ัง 3 โครงการ ดิฉันขออนุญาตใหเรียนทาน
ประธานสภาขออนุญาตใหทางผูอำนวยการชาง องคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ไดนำเสนอในรายละเอียดท่ีไดขอเสนอเปล่ียนแปลงตอสภาคะ  

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญทานผูอำนวยการกองชางครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร)   
 
นายชัยศิริ โรจนกิจ  กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ตามท่ีทานสมาชิกได 

มีขอสงสัย เร่ิมจากถนนคอนกรีต เสริมเหล็กนะครับ สายบานคำเหมือดแกว ถนน
เสนน้ีทางชางผูรับผิดชอบประจำอำเภอรวมท้ัง ส.อบจ. ในเขตพ้ืนท่ีและทานนายก 
อบต. คำเหมือดแกว ไดออกสำรวจดูพ้ืนท่ีดวยกัน ซ่ึงถนนสายน้ีเดิมกวางประมาณ 
4 เมตร เศษ  ๆและนายกองคการบริหารสวนตำบลคำเหมือดแกว มีนโยบายวาจะ
ขยายถนนเพ่ิมใหกวางประมาณ 5 เมตร ประมาณ 6 เมตร ครับ ซ่ึงทานก็เลยบอก
วาใหทาง อบจ. ทำประมาณการ ถนนคอนกรีตใหกวาง 5 เมตร ท่ีออกสำรวจ
รวมกัน โดยทานจะใชงบของทานเองมาขยายถนนใหกวางมากข้ึนเพ่ืออยากไดถนน
คอนกรีตท่ีมีความกวางจาก 4 เมตรเปน 5 เมตร แตหลังจากท่ีเราทำประมาณการ
เสร็จเรียบรอย เราทำขอบัญญัติเรียบรอย ก็ไดมีคำส่ังใหทางนายกองคการบริหาร
สวนตำบลคำเหมือดแกว หยุดปฏิบัติหนาท่ี โครงการตัวน้ีของทานก็เลยหยุดชะงัก
ไป ไมไดมีการดำเนินการใด ๆ ท้ังส้ิน ซ่ึงไดออกตรวจสอบหนางานคร้ังสุดทายก็ยัง
เปนถนนท่ีมีความกวาง 4 เมตรเศษ ภาพเดิมอยูนะครับ ทางองคการบริหารสวน
ตำบลคำเหมือนแกว และทานสมาชิกสภาในเขตพ้ืนท่ีก็เลยขอปรับความกวาง 5 
เมตร เหลือเปนถนนความกวางประมาณ 4 เมตรนะครับ ซ่ึง จริง  ๆแลวถนนเสนน้ี
ปจจุบันก็ 4 เมตร เศษ  ๆครับ ท่ีสามารถดำเนินการไดก็เลยขอปรับในสภาคร้ังน้ี
ครับ สวนโครงการท่ี 2 นะครับ ถนนบานหวยแสงภูปออันน้ีเปนการบันทึกขอมูลท่ี
ผิดพลาดแตวาความยาวถูกตอง แตพิกัด พิกัดเริมตนน้ีถูก แตพิกัดส้ินสุดปายทาง
อาจจะมีการคาดเคล่ือนอันน้ีก็ขอยอมรับผิดโดยจะปรับแกใหถูกตองซ่ึงทางจะมี
ความยาวเพ่ิมมาอีกยาว 500 เมตร ตรงน้ี ตรงน้ีก็จะขอปรับพิกัดจุดส้ินสุด
โครงการตัวน้ีกำลังใหชางประจำโครงการเช็คใหอยูนะครับ สวนโครงการท่ี 3     
จะเปนการบันทึกขอมูล เลขพิกัด ผิดพลาด ความถูกตองของโครงการ ประมาณ
การตาง  ๆก็ดูครบถวนทุกอยางครับ ผิดเฉพาะจุดพิกัด เร่ิมตนและส้ินสุดโครงการ
ครับทานครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีใหผูท่ีใหผูอำนวยการกองชางไดช้ีแจง ตอสภาของพวก 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เรานะครับ ทานสุรพงษ มีอะไรเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ 
 
นายสุรพงษ พลซื่อ  ขออนุญาตนะครับ ท่ีหนา 2 นะครับ โครงการสายบานหวยแสง หลังจากไดรับคำ 
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ช้ีแจงจากทาน ผอ. กองชางแลว เราจะลงมติเห็นชอบโดยหลักการไหนครับ 
ประเด็นแรก ถาไมเปนการเสียเวลาก็ลงมติในหลักการแตใหกองชางไปดำเนินการ
จุดพิกัด จุดส้ินสุดใหเปนไปตามประมาณการของกองชางเลยครับ เพ่ือไมเปนการ
ใหเสียเวลา แตถาเกิดจะรอใหแกไข ออกสำรวจ คิดราคาใหม ประมาณราคาใหมก็
คงจะลาชา ไมเกิดผลดีกับพ่ีนองประชาชน ผมจึงอยากเสนอวามติในท่ีประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดน้ัน กำหนดเง่ือนไขไปเลยวาสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ เห็นชอบในหลักการ แตในสวนจุดพิกัดน้ันใหเปนไปตามปริมาณ
การของกองชางมันจะไดบันทึกในท่ีประชุมได ครับ  

 
ประธานสภาฯ    เร่ืองท่ีทานสุรพงษ เสนอนะครับ ผมขออนุญาตปรึกษากับทานเลขานุการสภาครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เชิญทานเลขาไดช้ีแจงครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติครับ 
(นายสุนันท  โคตะวินนท) การลงมตินะครับก็คือจะตองลงตามมติท่ีเสนอท้ังหมดนะครับ ตอนน้ีคือพิกัด 

เร่ิมตนกับ พิกัดส้ินสุดน้ีมัน เปนเลขตัวเดียวกันนะครับ แตวาระยะทางเพ่ิมข้ึน           
นะครับ เห็นทางกองชางวาจะแกไขพิกัดตรงน้ี โดยหลักแลวคือการลงมติตองลงมติ
ตามขอความท่ีเสนอนะครับก็คือมันมีเอกสารชัดเจนนะครับ สวนการท่ีจะลงมติตัว
ใหมน้ีมันจะเปนอีกเร่ืองหน่ึงนะครับ เพราะฉะน้ันนิ ในคราวน้ีผมคิดวานาจะเอา
พิกัดท่ีถูกตอง มาลงท่ีเดียวเลยหรือวาไมเชนน้ันก็ขอใหทานนายกเล่ือนการ
พิจารณา อะไรประมาณน้ีครับ ก็เพ่ือโปรดพิจารณาครับ 

 
ประธานสภาฯ    ขอเชิญทานวรากรณ ครับ ทานมีขอสงสัยครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)   
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานคณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาผู ทรงเกียรติ  

ทานผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัด เขตอำเภอยางตลาด ครับทานประธานในระเบียบวาระการประชุม
ประเด็น ท่ีทานผูอำนวยการกองชางไดตอบขอสงสัยแกทานสมาชิกน้ีตามจริงแลว
ผมก็น่ังพิจารณาเบ้ืองตนแลวละ ถาขอความปรากฏในเอกสารน้ันมันยังไมสมบูรณ
แบบ ผมคนหน่ึงแหละท่ีจะไมพิจารณารับหลักการเพราะวาจริง  ๆแลวถาเรารับ
หลักการไปไมทราบวาขอความท่ีจะปรากฎเขามาในภายหลังน้ันจะเปนไปตาม
ความถูกตองสมบูรณแบบหรือไม เพราะฉะน้ันกราบเรียนทานประธานอยางน้ีวาใน
การพิจารณาในระเบียบวาระน้ี ขอใหทางฝายทานผูบริหาร ใหเอาขอความท่ี
ถูกตองอยางชัดเจนใหพิจารณา ในสภาแหงน้ีจะดีกวา เพราะวาถาเกิดสภาชิกได
พิจารณาก็ยกมือเห็นชอบไป ผมเกรงวาขอความท่ีแทรกเขามาในภายหลัง จะไม
เปนไปตามวัตถุประสงคและก็ความถูกตองเพราะฉะน้ัน ขอเสนออยางน้ีใหทาน
ผูบริหาร ขอเล่ือนระเบียบวาระน้ีออกไปกอน ญัตติน้ีออกไปกอนครับทานประธาน 
ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ    ทานสุรพงษ มีอะไรครับเชิญครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)   
 
นายสรุพงษ พลซื่อ  ขออนุญาตทานประธานนะครับ คือผมจะช้ีเปนประเด็น  ๆไป ครับทานประธาน 

ครับ ความจริงแลวญัตติน้ี มีอยู 2 รายการ ถารายการใด รายการหน่ึง ฉะลอไป 
มันก็ตองยกเลิกญัตติท้ัง 3 รายการ ประเด็นแรก ประเด็นท่ี 2 น้ัน ถาเกิดเปนการ
ไมเปนปญหา เกิดการลาชาในการแกไขปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน 
ผมถามวาเอาเขาอาทิตยหนา 1 อาทิตย ระยะทาง ระยะเวลา ไมมาก แตวา
ขบวนการท่ีจะจัดซ้ือจัดจางใหกับพ่ีนองประชาชนพ่ีนองตรงน้ันตางหาก ท่ีจะ
เกิดข้ึนมากกวา แตทานวรากรณไดบอกวา ถาพิกัดตรงน้ัน สภาอันทรงเกียรติผม
เช่ือในมติยอมรับในมติของสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีแตหากขาราชการยืนยันวา
เปนไปตามกองชางผมเช่ือวาราชการก็มีระเบียบ มีระบบ ในการแกปญหาตรงน้ัน
อยูแลว ความเสียหายก็ไมไดเกิดกับ รัฐ หรือวาองคการบริหารสวนจังหวัด 
เพราะฉะน้ันอยากใหสภาพิจารณาบอกวาความเสียหายท่ีจะเกิดน้ันมีความเสียหาย
มากนอยขนาดไหนถาเกิดวาเราจะเขาตรงน้ีหรือเราจะเล่ือนก็ลองพิจารณาดูนะ
ครับ ถามวาพิกัดส้ินสุดน้ัน ถนนลูกรังมันก็ตองออกสำรวจใหม เพราะระยะทาง
แตกตางระดับพ้ืนท่ีไมเทากัน แตสวนถาบอกวา ถาโดยหลักการมติ ผมจะถามใน
ประเด็นวาถามติอนุมัติใหโอนได แตขอ 3 ตรงน้ี หนา 2 โครงการน้ีในจุดพิกัด 
จุดส้ินสุด ใหเปนไปตามปริมาณ ราคาการพิจาณาของกองชางผมเช่ือวากองชางมี
หลักมีเกณฑ ถาเกิดคิวดินเทาไหร อะไรยังไง มันก็เปนไปตามกองชางอยูแลว 
เพราะฉะน้ันการกำหนดราคากลางตาง  ๆก็ข้ึนอยูกับคณะกรรมการกองชาง เกรง
วาถาเกิดวาจะเล่ือนออกไปท้ัง  ๆท่ีไดรับความลาชา ตรงน้ีโครงการไมไดเกิดในเขต
พ้ืนท่ีผมหรอกครับ แตผมอยากใหความเปนตรงน้ีมีจุดเขาใจกันไมตองไปเสียเวลา
อีก ตอไปก็เกิดพิกัดแตกตางกัน 4-5 เมตร ตองมาเขาสภา ลาชากับครับทาน
ประธาน ครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานสมาชิกสภานะครับ ประธานสภาดูญัตติท่ีทานนายกเสนอแกไข  
(นายเสนีย  เอกบตุร)  เปล่ียนแปลงนะครับ ผมเช่ือม่ันวากองชางของเรา สำรวจและก็ทำความเขาใจอยาง 

เต็มท่ีนะครับ เปดโอกาสใหทานสมาชิกสภาไดอภิปรายนะครับ เชิญทานสมาชิก
ครับ มีความประสงคท่ีจะอภิปรายเพ่ิมเติมครับเชิญครับ เชิญทานประสิทธ์ิ อาจ
บรรจงครับ 

 
นายประสิทธิ์ อาจบรรจง    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมประสิทธ์ิ อาจบรรจง กมลาไสยเขต 1 ท่ี 

ทานสุรพงษ พลซ่ือ ขออนุญาตท่ีเอยนาม ทานก็ไดใหขอมูล เปนส่ิงท่ีสำคัญท่ีจะให
งานน้ันรวดเร็ว กระผมเห็นวาในชวงน้ี ทางกองชางก็รับปากแลวใหทางกองชางไป
แกไข ผมวาในชวงน้ีนำไปแกไขแลวคอยมาเขาสภาใหมในระยะน้ีก็ไดครับ ขอเล่ือน
วาระอ่ืนข้ึนมาแทนวาระน้ีก็ไดครับ หรือจะพักสัก 5 นาทีก็ไดครับ ขออนุญาตครับ  
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ประธานสภาฯ    ทานเกรียงศักด์ิ  มีอะไรครับเชิญครับ  
(นายเสนีย  เอกบตุร)   
   
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภา เขต 

อำเภอเมืองครับทานประธาน ทานประธานครับในเม่ือสวนราชการก็บอกแลววา
บันทึกผิดพลาดแตวาผมมองทางออกอยู 2 ทางทานประธาน ทางออกท่ี 1 ใหทาน
ผูบริหารนำไปปรับปรุงกอนใหถูกตองอันท่ี 1 ถามีความเรงรีบท่ีทานสุรพงษ ท่ีขอ
เอยนามมีความจำเปนพ่ีนองเดือดรอนจริง  ๆผูบริหารก็ขอเสนอแกไขในสภาได
เหมือนกันทานประธาน ทานก็วินิจฉัยแลว เลือกเอาก็แลวกันครับ ทานจะทำ
อยางไร ในสองประเด็นน้ีทานประธาน 

 
ประธานสภาฯ    ขออนุญาตในท่ีประชุมนะครับ เชิญทานอุทัย แกวกลาครับ เชิญครับ 
(นายเสนีย  เอกบตุร)  ทานนายกมีอะไรครับ เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายก 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ กอนอ่ืนก็คือในการเสนอขอเปล่ียนแปลง    
คำช้ีแจงตาง  ๆเขามา หากมีขอผิดพลาดก็ฝากเรียนทานประธานสภา ผานทาน
สมาชิกสภา กราบขออภัยในขอผิดพลาดแตดวยในสวนน้ี เม่ือก้ีมีทานสมาชิกบอก
วาถาเกิดวาขอความใหมไมปรากฎตามเอกสารไมถูกตอง ไมตรง จะสงวนไมไดยก
มือขออนุมัติแกไขนะคะ และไดสอบถามในสวนท่ีเก่ียวของคือกองชางแลว ได
สามารถท่ีจะขออนุญาตทานประธานสภา อานพิกัดท่ีถูกตองใหมทดแทนใน
ขอความท่ีปรากฎในเอกสารท่ีไดย่ืนตอสภาชิกทุกทานคะ ก็ขออนุญาตเรียนทาน
ประธานสภาเพ่ือท่ีจะใหผูอำนวยการกองชางไดแจงพิกัดใหถูกตอง ในขอท่ีเปน
โครงการปรับปรุงถนนลูกรังสายบานหวยแสงหมู 1 ตำบลภูปอ อำเภอเมือง บาน
โคกเจริญ หมู 2 ตำบลนามะเขือ อำเภอสหัสขันธ จังหวัดกาฬสินธุ นะคะ วาพิกัด
ท่ีถูกตอง เปนพิกัดท่ีเทาไหร จะขอประธานโปรดอนุญาตใหทางผูอำนวยการ         
กองชางไดแกไขอานขอความคะ 
  

ประธานสภาฯ ในท่ีประชุมครับ ผมขออนุญาตครับ แลวก็ทานเลขาท่ีประชุมนะครับ ไดโปรด 
(นายเสนีย  เอกบตุร) บันทึกขอความดังกลาวใหถูกตองดวยนะครับ ทานวรากรณ มีอะไรเพ่ิมเติม              

เชิญครับ  
  
 
 
 
 
 
 



 12

นายวรากรณ  ภูอาภรณ   ทานประธานสภาท่ีเคารพ  ผมวรากรณ  ภูอาภรณ  อำเภอยางตลาด  เขต  3 
ทานประธานครับ ตามท่ีพิจารณาในเอกสารประกอบการพิจารณาของทานสมาชิก  
ทราบวาไมใชจะมีแคพิกัดท่ีคาดเคล่ือนปริมาณงานทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ไดต้ัง
เปนขอสอบถามต้ังเปนขอสังเกตข้ึนไปอาจจะไมใชวามีเพียงพิกัดเทาน้ันนะครับ      
แตถาใหมีรายละเอียดจริง ๆตองใหผูอำนวยการกองชางรับรองมาทางสมาชิกถึง 
จะมีขอมูลในการพิจารณาครับทานประธาน  ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ   เอกสารนะครับท่ีทานนายกเสนอตอสภานะครับ  ทานก็บอกวาพิกัดผิดพลาด  
(นายเสนีย  เอกบุตร) บอกวาทานจะเปล่ียนแปลงในท่ีประชุมครับ  ประธานสภาไดช้ีใหทานผูอำนวยการ

กองชางนะครับไดช้ีแจงตอสภาตามท่ีทานเสนอไดเสนอนะครับ  เชิญทาน
ผูอำนวยการกองชางไดช้ีแจงส่ิงท่ีถูกตองดวยนะครับ  และก็ปริมาณงานดวยนะ
ครับ  เชิญครับ 

 
นายชัยศิริ   โรจนกิจ  ครับกราบเรียนทานประธานสภา  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ     
(ผูอำนวยการกองชาง) ก็ถนนสายดังกลาวนะครับก็ขอยืนยันวาปริมาณงานของเดิม  ปริมาณงานท่ี

ปรับปรุงใหมตรงน้ีเปนขอมูลท่ีถูกตองตามรูปแบบและรายการครับทานครับ      
แตวามีการบันทึกของนอง เๆขามีขอผิดพลาดในชวงแรกก็เลยขอเปล่ียนแปลงเปน
ปริมาณงานตัวน้ี  สวนพิกัดนองเขาอาจจะไมไดปรับแกขอยอมรับผิดวายังไมได
ตรวจใหดีพอกองชางก็ขอยอมรับแตพิกัดเร่ิมตนน้ีถูกตองครับ  สวนพิกัดส้ินสุด
โครงการน้ีทางกองชางจะขอปรับแกเปน 16.648273N  นะครับ  อีกอันหน่ึงก็
คือ  103.586460E  ครับผมขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณผูอำนวยการกองชางนะครับและก็ทานเลขาสภานะครับไดโปรดบันทึก 
(นายเสนีย  เอกบุตร) ขอความและก็แกไขขอความดังกลาวดวยนะครับ  มีทานสมาชิกทานใดมีความ

ประสงคจะอภิปรายไหมครับ  เชิญครับ  โดยสรุปนะครับก็คือแกไขขอความสภา
โดยทานเลขาไดบันทึกขอความท่ีถูกตองนะครับ   
ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับเชิญทาน  เชิญทานเลขาไดตรวจนับองคประชุม
นะครับเชิญครับ   

 
เลขานุการสภาฯ   ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูใน 

ท่ีประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ  25  ทาน  ครับองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ   
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ผมจะขอมติจากที่ประชุมเลยนะครับ 

มีสมาชิกทานใดมีความเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 
24  เสียงนะครับ 
มีสมาชกิทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 
ไมมีนะครับ 
งดออกเสียง จำนวน  1  เสียง  นะครับ 
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และก็ท่ีสำคัญนะครับทานเลขาโปรดบันทึกขอความท่ีถูกตองนะครับตามท่ีทาน
นายกและก็ทานผูอำนวยการกองชางไดช้ีแจงตอสภานะครับ   
และก็ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติที่
ทานนายกเสนอ  นะครับ 

  

ประธานสภาฯ   3.3 เรื่อง  ขออนุมัติจัดซือ้จัดจางครุภัณฑคอมพิวเตอร  ของสถานีอนามัย 
(นายเสนีย  เอกบุตร)  เฉลิมพระเกียรติ  60  พรรษา  นวมินทราชินี  และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ 

ตำบลในสังกดัองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จำนวน  18  รายการ  
รวมเปนเงิน  936,200  บาท  
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   เปนผูเสนอ   
เชิญทานนายกครับเชิญครับ 

 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
(นายก อบจ.กส.)  และทานสมาชิกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ   

ดวยสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ  60  พรรษา  นวมินทราชินี   
และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
กาฬสินธุ  จำนวน  23  แหง  มีความประสงคท่ีจะจัดซ้ือครุภัณฑคอมพิวเตอร  
จำนวน  18  รายการ  เปนจำนวนเงินท้ังส้ิน  936,200  บาท  (เกาแสนสาม
หม่ืนหกพันสองรอยบาทถวน)  ตามรายละเอียดแนบทาย  โดยใชงบประมาณจาก
เงินบำรุงของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ  60  พรรษานวมินทราชินี  และ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล  แตละแหง   

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย
บริหารสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  (ฉบับท่ี  2)  พ.ศ.2561    
ขอ  6 (2)  วรรคสาม 

กำหนดวา  “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ  ท่ีดินและส่ิงกอสรางของ
โรงพยาบาลและหนวย  บริการสาธารณสุข  ใหเสนอผูบริหารทองถ่ินใหความ
เห็นชอบ  แลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ  60  พรรษา  
นวมินทราชินี  และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล  เปนไปโดยชอบดวยระเบียบ
ดังกลาวจึงไดเสนอญัตติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไปคะ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณทานนายกนะครับ  กอนท่ีจะมีผูอภิปรายในญัตติน้ีนะครับ  
(นายเสนีย  เอกบุตร)  เชิญทานคงเดช  เฉิดสถิตยนะครับ  ข้ึนทำหนาท่ีประธานสภา  เชิญครับ 
 
ประธานสภาฯ   ในวาระน้ีนะครับมีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  สมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ 
    สมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ  ผมจะขอมติท่ีประชุม  ครับทานเกรียงศักด์ิ  เชิญครับ 
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นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ทานประธานครับ  ทานจะรีบไปไหนครับสภาของเราก็ร่ัวนะ สัปปายะสภา 
สถานก็ร่ัวเหมือนกันฝนตกแลวร่ัวเหมือนกัน  เรียนทานประธานท่ีเคารพครับ  ผม
เกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  สมาชิกสภาเขตอำเภอเมืองครับทานประธาน  ทานประธาน
ครับญัตติท่ีผูบริหารนำเสนอมาน้ี  ผมก็มองแลวก็เปนส่ิงท่ีจำเปนวัสดุในการส่ือสาร
เร่ืองไอทีระบบคอมพิวเตอรอะไรพวกน้ีก็มีความจำเปนพวกแท็ปเล็ต  โนตบุค  
คอมพิวเตอรอออินวันพวกน้ีครับทานประธาน  ทานใหเหตุผลวามีความจำเปนท่ี
บุคลากรดานสาธารณสุขมีความจำเปนท่ีตองใชอยางเชนนำไปบันทึกตัวตนของ
ประชาชนนะครับ  เก็บขอมูลประชาชน  เก็บขอมูลในการรักษาพยาบาลของ
ประชาชน  แลวอันสุดทายน้ีผมก็มองดูวามันเปนขวัญและกำลังใจของผูท่ีมาแลว
กับผูท่ีกำลังจะมาหรือวาท่ีผูท่ีไมมาก็อยากใหมาครับทานประธาน  โดยเฉพาะ
บุคลากรทางดานสาธารณสุขซ่ึงมีความจำเปนในระดับในระดับโลกครับทาน
ประธาน  โดยเฉพาะโรคระบาดท่ีผานมาโควิด19 ครับทานประธาน  เปนตัววัด
ดัชนีช้ีวัดถึงความเจริญกาวหนาถึงความทันสมัยความรูภูมิปญญาของบุคลากรทาง
การแพทย  จนถึงอสม.ของประเทศไทยท่ีมีความเขมแข็งแลวก็สามารถท่ีจะ
บรรเทาแกไขในเก่ียวกับโรคระบาดใหสามารถใหประเทศเปนตัวอยางหน่ึงของ
ประเทศท่ัวโลกท่ีเปนตัวอยางดานสาธารณสุขครับทานประธาน  ถาเปนไดก็ผมเห็น
ดวยครับทานประธานและก็เห็นดวยอยางย่ิง  ถาผูบริหารจะนำไปเทียบเคียงถึง
เคร่ืองมือส่ือสารท่ีทานสมาชิกสภาทานคณะผูบริหารทานหัวหนาสวนราชการของ
เราท่ีคางอยู  คางไวนานแลวครับทานประธาน  คางทอเขาเรียกคางทอ  ทาน
ประธานเคยไดยินไหมครับคางทอ  งบประมาณคางทอครับทานประธาน   โปรด
นำมาจัดซ้ือจัดจางนะครับเพราะอายุสมาชิกสภาผมนับเปนเดือนนะครับทาน
ประธานเหลือย่ีสิบเดือนทานประธาน  ประมาณน้ีไมเกินน้ัน  ทานประธานขอ
ความกรุณาทานประธานโปรดอยาลาออกไปสมัครผูแทนราษฎรครับขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ   ขอบพระคุณครับ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิครับจริงๆผมก็ไมไดรีบนะครับ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ผมก็ถามไปสามคร้ังแลวนะครับ  แลวก็ผมบังเอิญหันมาดูเอกสารก็เลยไมเห็น 

ทานยกมือ  ขอประทานอภัยไวขอบคุณครับท่ีทานยังเปนหวงนะครับทานสมาชิก
แลวก็สวนราชการของเรานะครับท่ีทานถามถึงส่ิงท่ีคางทอผมก็พอจะทราบนะครับ  
คางทอคืออะไรนะครับ  มีทานสมาชิกสภาประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ
เชิญครับ  ทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ 

 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ทานนายก  ทานผูบริหาร   

ท้ังหัวหนาสวนราชการทุกทาน  กระผมปราการ  อุตสาห  จากอำเภอหวยเม็ก  
ดวยความเคารพครับทานประธาน  โครงการท่ีทานนายกเสนอผมเห็นวามีความ
จำเปนเหมือนกับทานเกรียงศักด์ิทานพูด  ท้ัง  18  รายการ เกาแสนสามยังไมถึง
ลานเลยครับ  ถามวามันเปนเงินประชาชนไหมครับก็เปน  เปนเงินภาษีของพ่ีนอง
ประชาชนมันเกิดประโยชนสูงสุดนะครับอยูใกลบานสาธารณสุขพอมีผลงานออกไป
แลวผมเช่ือวาหลาย โๆรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพจะเขามาหาเรานะครับจะเขามา
หาเราอยางตองกราบเรียนทานประธานวาทานนายกทานไดเขามาหาเดือน  หา
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เดือนมีความเปล่ียนแปลง  พูดงาย ๆมีความรอบรูหลายดานเม่ือเชาทานก็ออกไปท่ี
ตำบลหัวหินไปดูแหลงน้ำขุดเจาะแหลงน้ำบาดาลปรับเกรดแลวก็จะลงลึกนะครับ
ทำงานรวมกันกับทานนายอำเภอหวยเม็กท่ีจะมีธนาคารน้ำใหเต็มพ้ืนท่ีอันน้ีก็เพ่ือ
ความสุขของคนท่ีจะมีข้ึน  พวกผมน้ีอยูอำเภอหวยเม็กนอนเฝาน้ำมาไมรูก่ีช่ัวอายุ
คนแตไมเคยไดใชน้ำ  การขุดเจาะน้ำบาดาลถาขุดเจาะไปทุกพ้ืนท่ีอยางนอยๆก็สจ.
สามสิบคน  อยางนอยๆก็หกสิบบใชไหมครับ  ก่ีปแลวครับมันนาจะเปนไมรูถึงพัน
ไหมครับ  พอจะข้ึนจะดูดน้ำข้ึนมามันแหง  ถามีน้ำมีธนาคารน้ำ 
 

ประธานสภาฯ   เด๋ียวนะครับทานปราการ  มีทานสจ.ทานจะประทวง  เชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานครับผมวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ขอประทวงเลยวาเร่ืองน้ีเอาไป 

เร่ืองอ่ืน ๆดีกวาครับ  ใหเร่ืองท่ีซ้ือคอมพิวเตอรใหมันผานไปกอนอีกนิดเดียวครับ
ทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับ  ๆเชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  
 
นายปราการ  อุตสาห  ขอบคุณครับทานประธานกำลังจะจบแลวละครับ  การทำงานกะชับฉับไวจะได 

ใจของประชาชนครับ  อยางทานนายกทำอยูทุกวันน้ีผมไมไดอวยนะครับคือพูด
ตามเห็นครับ  อยางโครงการน้ีก็เหมือนกันผมเห็นดวยครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับ  มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  มีสมาชิกทานใดท่ีจะประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

มีสมาชิกทานใดท่ีจะประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ 
ครับถาไมมีนะครับ  ผมจะขอมติในท่ีประชุมเชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุม
ครับ  เชิญครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ครับทานประธานครับ  ผมประทวงประธาน  มีแตผูถามไมมีผูตอบ   

เหมือนชอบขางเดียวครับทานประธาน  ใหผูบริหารไดนำเสนอในสวนท่ีมีทาน
สมาชิกสภาไดสอบถามดวยครับทานคิดยังไงทำยังไง  ทานมีความในใจยังไงคิด
ยังไง ตอบขอซักถามของทานสมาชิกครับทานประธานครับโปรดพิจารณาครับ 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับ  ทานผูบริหารมีอะไรท่ีจะช้ีแจงตอบขอซักถามของทานสมาชิก 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ครับเชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และก็ทานสมาชิก 
 (นายก อบจ.กส.)  สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาสินธุทุกทานคะ   

ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
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นะคะ  ในญัตติน้ีก็เปนญัตติท่ีขออนุมัตินะคะ  ในการจัดหาครุภัณฑใหกับ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลท่ีถายโอนมายังองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ขออนุญาตช้ีแจงเพ่ิมเติมอีกนิดหน่ึงนะคะวารายละเอียดท่ีทานเห็น
สวนมากจะเปนครุภัณฑคอมพิวเตอร  เคร่ืองปร้ินเตอรตาง ๆและก็ประเภทท่ีเขาใช
จากเงินบำรุงของ รพ.สต.น้ันเอง  เพียงแตบังเอิญวาเม่ือเขาถายโอนมายังองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาสินธุแลวการจัดหาท่ีดิน ส่ิงกอสราง และครุภัณฑ  ตาง ๆ
จำเปนจะตองไดรับความเห็นชอบจากสภาขององคกรปกครองสวนทองถ่ินคะ  ก็
เลยขออนุญาตนำเรียนวาส่ิงท่ีปรากฎอยูเปนแผนงานและก็โครงการท่ีใชจายจาก
เงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลท้ังหมดนะคะ  และก็ในสวนของ
แนวทางขององคการบริหารสวนจังหวัดท่ีจะใชงบประมาณขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุไปหนุนเสริมในการแกไข  ในระยะแรกขออนุญาตนำเรียนนิดหน่ึง
นะคะทานจะไดเขาใจในสวนบริบทของการถายโอนภารกิจในเร่ืองของรพ.สต.ก็คือ
วา  ณ  ปจจุบันน้ีคะเราไดถายโอนสถานีสงเสริมสุขภาพหรือเราเรียกวาสถานี
อนามัยเดิมก็คือรพ.สต.  51  แหง  ท้ังจังหวัดกาฬสินธุ  เฟสแรกท่ีเรากำลัง
ดำเนินการก็จะเปนเฟสท่ีการจัดอัตรากำลังคนใหเหมาะสมและก็เพียงพอตอการ
ใหบริการ  เน่ืองจากวาบางรพ.สต.มาแตรพ.สต.คนไมมีนะคะ  ดังน้ันนะหวง
ระยะเวลาท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแกไขใหก็คือในเร่ืองของการ
จัดสรรในเร่ืองของการแกไขปญหาการจางหรือแกไขปญหาในการหาอัตรากำลัง
เพ่ือมาทดแทนในการทำงาน  ก็คือใหมีคนใหตรงกับปริมาณท่ีจะตองใหบริการดาน
ปฐมภูมินะคะ สวนข้ันตอนตอไปกำลังดำเนินการอยูก็คือถายโอนคือรับโอน
ทรัพยสินจากกกระทรวงสาธารณสุขใหมาเปนขององคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุไมวาจะเปนโครงการท่ีจะปรับปรุงอาคาร  สถานท่ี  ท่ีจะใหบริการโดยใช
งบอบจ.ลงไปดำเนินการน้ัน  ทรัพยสินทุกรายการจะตองมีรายการตรวจสอบแลวก็
การสงมอบใหยังองคการบริหารสวนจังหวัดตามระเบียบกฎหมายซ่ึงขณะน้ีกำลัง
ฝายกองพัสดุ  ฝายทรัพยสิน  กำลังแตงต้ังคณะกรรมการไดออกตรวจสอบ
ทรัพยสินซ่ึงจะมีทรัพยสินท่ีชำรุดเสียหาย  ทรัพยสินท่ีสามารถใชงานไดตาง ๆ
เหลาน้ี  จะเปนองคประกอบในการท่ีผูบริหารจะนำเสนอตอสภาทองถ่ินก็คือสภา
องคการบริหารสวนทองถ่ินจังหวัดกาสินธุในการใชงบขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุในการมาหนุนเสริมการทำงานของรพ.สต.ในเร่ืองของการปรับปรุง
โครงสรางพ้ืนใหมีความเหมาะสมท่ีลดความชำรุดใหใชประโยชนไดนะคะ  สวนอัน
ท่ีสามท่ีจะดำเนินการตอไปก็คงจะเปนการดำเนินการพัฒนาคุณภาพชีวิตภายใน
รพ.สต.โดยการเร่ิมตนทำการเรื่องของหมอโฮมสุขหรือท่ีเราเรียกวาศูนยโฮมสุขท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเคยไดมีโอกาสไดจัดต้ังข้ึนต้ังแตกอนหนาน้ี
หลายป  เราไดดำเนินการกองทุนฟนฟูมาแลวก็มีโครงการภายใตช่ือโครงการการ
ไปใหบริหารฟนฟูผูสูงอายุผูพิการผูท่ีติดเตียงเราเรียกวาหมอโฮมสุขคือโครงการ
ของศูนยโฮมสุขซ่ึงส่ิงน้ีเปนส่ิงท่ีนโยบายผูบริหารตองการใหเกิดข้ึนเพ่ือท่ีอยากจะให
ในเร่ืองของการพัฒนาคุณภาพชีวิตควบคูกันไปในการดูแลสุขภาพนะคะ  อันน้ีก็จะ
ไดเสนอขอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดจัดต้ังเปนโครงการเปนแผนงานเพ่ือ
พิจารณาใชงบประมาณขององคการบริหารสวนจังหวัดกาสินธุ  ในการขับเคล่ือน
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เร่ืองสุขภาพเร่ิมตนจาก  51  รพ.สต.  และตอไปเราจะทำนวัตกรรมนะคะ ในเร่ือง
ของการใชเทคโนโลยีมาเพ่ือใหการเขาถึงการบริหารกับคุณหมอรวดเร็วมากย่ิงข้ึน
เพราะบางอยางโรคบางโรคจำเปนตองใหวิชาชีพก็คือคุณหมอเซ็นตรวจรับรองใน
การจายยา  แตปวดหัว ทองเสีย  โรคท่ัวไปปฐมภูมิพยาบาลวิชาชีพหรือ
ผูอำนวยการ รพ.สต.ท่ีดำรงตำแหนงอยูสามารถดำเนินการไดเลย  แตบางประเภท
ตองจายยาความดันเบาหวาน  หรือโรคอ่ืน ๆท่ีจำเปนจะตองพบคุณหมอ  อันน้ี
อบจ.กาฬสินธุก็กำลังท่ีจะยกระดับในเร่ืองท่ีจะทำใหเอ้ือตอการเขาถึงในการ
รักษาพยาบาล  ลดตนทุนในการเดินทางไปหาคุณหมอท่ีโรงพยาบาลประจำอำเภอ
นะคะ  อันน้ีคืออยากจะขออนุญาตทานประธานสภาไดกอนท่ีจะยกมือในมติน้ีก็คือ
ตัวดิฉันขออนุยาตนำเรียนวาบริบทในการพัฒนาในการขับเคล่ือนเปนอยางใร  สวน
ญัตติท่ีเสนอขอเปนการจัดซ้ือเปนการอนุมัติเพ่ือจะใหแตละรพ.สต.ท้ัง  23  แหง  
ท่ีขอมาสามารถไปดำเนินการซ้ือจัดหาครุภัณฑไมวาจะเปนคอมพิวเตอร  ไมวาจะ
เปนเคร่ืองปร้ินหรือวาอ่ืน ๆท่ีปรากฏตามรายการขออนุมัติจัดหาครุภัณฑท่ีแนบมา
น้ีเพ่ือท่ีจะใหแตละท่ีสามารถดำเนินการไดและก็รองรับในการจัดทำระบบขอมูล
ตางๆท่ีจะเช่ือมโยงกับระบบ Big Data  ท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
กำลังจะไดดำเนินการในปน้ีเชนเดียวกันนะคะ  ก็ขออนุญาตเรียนผานทางทาน
ประธานสภาไปยังทานสมาชิกทุกทานนะคะวาภารกิจน้ีเปนภารกิจใหมเราตอง
ขับเคล่ือนรวมกันตองขอความเห็นชอบจากสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุในการท่ีจะอนุมัติอนุญาตในการท่ีจะใหดำเนินการภายใตในการบริหาร
จัดการในเร่ืองของการถายโอนรพ.สต.ในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
คะ  ขออนุญาตนำเรียนทานประธานคะ 
 

ประธานสภาฯ   เชิญทานสุรพงษ  กอนครับเชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถติย)  
 
นายสุรพงษ  พลซื่อ กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  พอดีฟงไปก็เกิดดูไปก็เกิดขอคิดไปครับ        

ทานประธานครับ  ความจริงน้ีผมเขาใจอยางน้ีครับในสวนไมรูถูกหรือเปลา   
คือความจริงแลวรพ.สต.กับโรงเรียนในสังกัดอบจ.เราก็นาจะมีตรรกะเดียวกันก็คือ
วาในเม่ือเขาเขามาอยูในสังกัดเดียวกันอบจ.แลว  ทุกอยางตองไดรับการอนุมัติ
เหมือนกับโรงเรียนในสังกัดของเรา  ถาอยูในระหวางงบประมาณประจำปรายการ
ของรพ.สต.น้ันก็คลายๆกับโรงเรียนในสังกัดของเราท้ัง  12  โรงเรียน  
เพราะฉะน้ันแตเม่ือผมดูตรงน้ีมีขอสงสัยอยากจะสอบทราบอยูสองเร่ือง  ก็คือหน่ึง
ไดรับการช้ีแจงจากทานนายกบอกวางบตรงน้ีเปนงบกลางท่ีเขาเขามาอยูรัฐจัดหา
ใหเล็กกลางใหญ  ผมไมแนใจวาตัวเลขอยูท่ีหาแสนหรือเทาไหรนะครับ  หรือ
อาจจะจำไมไดวาหาแสนเจ็ดแสนลานหน่ึง  ประมาณน้ีนะครับ  แตผมเห็น
ขอสังเกตวาแตละรพ.สต.การซ้ือไมเหมือนกันมันเลยขอสงสัยวาเปนเราจัดใหหรือ
เขาขอมาแตละรพ.สต.น้ันคาใชจายคาซ้ือน้ีคอยขางจำนวนจะแตกตางกัน  อยาง
ยกตัวอยางรพ.สต.หนองสอเปนแท็ปเล็ต  ผมก็เลยสงสัยวาแท็ปเล็ตน้ีใชประโยชน
อะไรไดบางในรพ.สต.ไมไดหมายความวาจะไมมีประโยชนนะครับ  แตขอสงสัยวา
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บางท่ีเปนคอมพิวเตอรพอรับได  บางท่ีเปนเคร่ืองปร้ินพอรับได  แตจุดสังเกตคือแต
ละรพ.สต.เราไดมาไมเทากันคือเขาใหอนุมัติมาไมเทากันหรือวาเปนความประสงค
ของผอ.รพ.สต.เขาคิดข้ึนมา  อันน้ีประเด็นหน่ึงนะครับอยางแท็ปเล็ตทำไมเขาสอง
เคร่ืองเขาซ้ืองายเหลือเกิน  ของเราป  65  แลวนะปกวาแลวนะไมรูก่ีเคร่ือง       
ถาเปนไปไดเอาตรงน้ันมาเสริมซ้ือตรงน้ีเลยนะครับฝากดวยครับ  ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ   เชิญทานเกรียงศักด์ิ  ครับเชิญครับ    
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมือง 

ครับทานประธาน  ผมมีหมายเหตุส้ัน  ๆ ถึงทานประธานไปถึงผูบริหารก็แลวกัน  
ในฐานะวารพ.สต.ท่ีจะมาอยูกับเรามาแลว  51  ส่ิงท่ีตองหมายเหตุและขีดเสนใต
ถึงทานประธานถึงทานผูบริหารคือทานตองทำใหขบวนการลักษณะอยางน้ีคลองตัว
ครับทานประธานวองไวรวดเร็วและสุดทายถูกตองถาชาคิดชาเขาจะเกิดเบ่ือหนาย
ครับ  ผูท่ีจะมากับเราหรือมาแลวเกิดเบ่ือหนายเขาจะขอยายกลับ  ถาเขาขอยาย
กลับน้ีทานประธานครับเปนดัชนีช้ีวัดวากาฬสินธุไมดีกวาเดิมครับ  ทานประธาน
ครับถาทานติดตามขาวลาสุดมีขาราชการทานหน่ึงเขียนใบลาออกถึงผูบังคับบัญชา
ลงระบบคอมพิวเตอรเรียบรอยวาไมเล่ือมใสในระบอบราชการ  ถาทานเปนหัวหนา
ราชการทานจะคิดยังไงตรงน้ีครับผมอยากจะฝากทานประธานถึงผูบริหารวาทาน
โปรดทำไวคิดไวแลวก็ใหถูกตองคลองตัวนะครับ  โดยเฉพาะเก่ียวกับวัสดุอุปกรณ
และก็เก่ียวกับเงินงบประมาณนะครับทานประธาน  ขอฝากทานประธานถึงทาน
ผูบริหารครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสมาชิกนะครับท่ีไดมีขอสักถามนะครับ  โดยเฉพาะทานสุรพงษ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  นะครับทานก็เปนหวงวาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลแตละตำบลทำไมถึง 

มีขอแตกตางในการจัดซ้ือเคร่ืองคอมพิวเตอรนะครับ  และก็ทานเกรียงศักด์ิทาน   
ก็ยังมีความเปนหวงเปนใยองคกรของเราวาทำไมการจัดซ้ือของเราทำไมลาชา    
เชิญทานนายกตอบขอสักถามอีกคร้ังหน่ึงครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และก็ทาน 
(นายก อบจ.กส.)  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทานคะ   

ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นะคะ  ขออนุญาตช้ีแจงเพ่ิมเติมนะคะ  ในประเด็นท่ีทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดสอบถามมานะคะ  คือบริบทการดำเนินงาน
เหมือนกันกับโรงเรียนในสังกัดของเราก็คือการถายโอนมาเปนในหลักการเดียวกัน
นะคะแลวปจจุบันน้ีเราย่ิงจะทำใหเขารวดเร็วมากย่ิงข้ึนตามท่ีทานสมาชิกวาตอง
รวดเร็วฉับไวนะคะ  อันน้ีก็ไดมอบอำนาจการจัดซ้ือจัดจางใหกับรพ.สต.หน่ึงแสน
บาทในวงเงินเพ่ือใหผูอำนวยการโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพระดับตำบลท่ีถายโอน
มาเขาสามารถดำเนินการไดทันทีไมตองมากองอยูท่ีพัสดุสวนกลางขององคการ
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บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ซ่ึงมีภารกิจท่ีจะทำในทุกกองแลวก็ในงบประมาณท่ี
เราไดจัดสรรทุกประเภทนะคะ  เพราะฉะน้ันในสวนน้ีตัวดิฉันอนุมัติมอบอำนาจ
ของนายกคะใหกับรพ.สต.ดำเนินการพัสดุในวงเงิน  ท่ีไมเกินหน่ึงแสนบาทแลวทาน
ไดเรียนสอบถามวาทำไมแตละท่ีไมเหมือนกันก็มาจากความตองการแลวก็เขา
เรียกวาปญหาและก็ความตองการของแตละรพ.สต.นะคะ  เพราะฉะน้ันไมวาจะ
เปนแท็ปเล็ตไมวาจะเปนคอมพิวเตอรหรือไมวาจะเปนเคร่ืองปร้ินเตอรท่ีปรากฎอยู
ในเอกสารท่ีทานไดรับ  ทานโปรดสังเกตนะคะเพราะวาจะมีตัวคำวา  ICT  ราคา
กลางครุภัณฑอันน้ีไดตรวจสอบแลวไมวาจะเปนรายการท่ีแตกตางกันก็ตามนะคะ  
แตวาผานครุภัณฑของตามราคาของการจัดซ้ือจัดจางหาครุภัณฑทางดาน
คอมพิวเตอรเรียบรอยแลวนะคะ  เพราะฉะน้ันบริบทของแตละรพ.สต.เปนไปตาม
ความจำเปน  เปนไปตามบริบท  เปนไปตามคำเรียกรองของโรงพยาบาลสงเสริม
สุขภาพระดับตำบลนะคะและก็การจัดซ้ือจัดหาเราก็ยึดม่ันมาตรฐานของกระทรวง  
ICT  ท้ังหมดในการจัดหา  แลวหลังจากท่ีสภาอนุมัติโครงการท้ังหมดน้ีแลวก็จะให
รพ.สต.แตละแหงสามารถดำเนินการไดทันทวงทีเพ่ือใหเกิดประสิทธิภาพในการใช
ประโยชนจากทรัพยสินท่ีเราไดจัดหานะคะ  อันน้ีก็คือขออนุญาตเรียนวาท่ีไปท่ีมา
เปนอยางไร  แลวเรามอบอำนาจใหแลวเราก็ใหเขาดำเนินการภายใต  งบประมาณ
เปนอยางน้ีคะขนาดเล็กรพ.สต.ขนาดเล็กจะไดเงินบำรุงนะคะจัดสรรมาใหอยูท่ีส่ี
แสนบาท    ขนาดเอ็มก็คือขนาดกลางหกแสนหาหม่ืนบาท  และขนาดใหญก็คือ
หน่ึงลานบาท  น้ีก็คือเม็ดเงินท่ีรพ.สต.แตละแหงเขาจะบริหารภายใตบริบทของเขา
ไมวาจะเปนคาน้ำ คาไฟ คาลูกจาง คาอะไรตางๆอยูในเงินบำรุงตรงน้ี  สวนของ
อบจ.เราจะไปหนุนเสริมในการทำงานของรพ.สต.ในดานมิติของโครงสรางพ้ืนฐาน
ในดานของการพัฒนาระบบ  ในดานของการพัฒนาคุณภาพคะ  ก็ขออนุญาตนำ
เรียนวาทุกโครงการท่ีไดเสนอตอสภาเปนความตองการของโรงพยาบาลสงเสริม
สุขภาพระดับตำบลทุกท่ีคะ  ขออนุญาตเรียนทานประธานคะ  ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกนะครับ  มีสมาชิกทานใดท่ีประสงคจะอภิปรายอีกหรือไม  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย) ครับ  มีสมาชิกทานใดท่ีประสงคจะอภิปรายอีกหรือไม  มีสมาชิกทานใดท่ีประสงค

จะอภิปรายอีกหรือไม  คงไมมีแลวนะครับ  ถาไมมีผมจะขอมติในท่ีประชุมเลยนะ
ครับ  เชิญทานเลขานับองคประชุมครับ  เชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมนะครับ

รวมท้ังทานประธานดวยนะครับ  21  ทานครับองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ   - มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  - 20  เสียง  ครับ 
    - มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
 - ไมมีนะครับ 
 - งดออกเสียง 1 เสียง   
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- ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติที่ทาน
นายกเสนอ  นะครับ 
 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่องอื่น ๆ 
ประธานสภาฯ   เชิญทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)  ถาไมมีนะครับ  วันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลาอันพอสมควรแลว   

ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  3  ประจำป  2566   
เปนวันอังคารท่ี  28  กุมภาพันธ  2566  เวลา  13.30  น.   
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอเลิกประชุมครับ  
ขอบคุณครับ 

 
เลิกการประชุม    15.30  น. 
 
 


